



□云观察

□人物志

# 莱万获金靴？ 意甲裁判说不



莱万忙活了一个赛季,到头来一场空。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尹成君

本赛季对德甲空霸莱万多夫斯基不算公平。就在其个人声望高涨,很有希望获得今年金球奖的时候,评选方《法国足球》突然宣布因为疫情导致各国联赛支离破碎,决定取消本年度的金球奖。而就在此时,本来更有希望获得的金靴奖,也从自己的手指缝溜走。意甲联赛的因莫比莱和C罗更有望染指这一奖项。

本赛季的金靴奖是欧洲联赛最佳射手的最高荣誉。本赛季,莱万多夫斯基在拜仁的状态非常好,不仅帮助球队获得了联赛冠军,而且以34个联赛进球高居德甲射手榜首位,很有实力竞争本赛季的金靴奖。

但是,德甲联赛早早结束,莱万只能静静地等待其他联赛最终的结果。而就在北京时间7月30日凌晨,在意甲第37轮中因莫比莱传射建功,帮助拉齐奥主场2:0战胜布雷西亚,取得三连胜,而因莫比莱的这一粒进球,让他的意甲进球数达到35球,超过了34球的莱万,领跑欧洲金靴榜。

至此,莱万的金靴奖也化为泡影。在欧洲金靴奖改制之后,还没有一位德甲球员能拿到欧洲金靴,上一位拿到欧洲金靴的是德甲球员拜仁传奇盖德·穆勒,他在1971/1972赛季以40球加冕,至今已经过去48年了。

作为五大联赛之一的德甲,到底为什么半个世纪与金靴绝缘,其中一个很重要的原因就是德甲一共只有18支球队,而意甲、英超以及西甲都是20支球队参赛,这样德甲球队一个赛季要少赛四场,缺乏与其他联赛的竞争。

但是,本赛季的莱万简直就是神一般的存在。他的34个进球几乎每一个都精彩纷呈,尤其是对拜仁后来居上一举获得联赛冠军起到了至关重要的作用。

但是,就在莱万十分努力地拉平了少赛四轮的差距后,发现还是不行。复赛最晚的意甲还剩一轮比赛,而就在倒数第二轮,拉齐奥的因莫比莱已经拥有了35粒进球,以微弱优势超过了莱万。排在意甲射手榜第二名的C罗有31个进球,最后一轮甚至也会有机会超过因莫比莱成为最终的欧洲金靴奖获得者。

我们可以看到因莫比莱以及C罗的努力,但是在这里不得不说,他俩本赛季获得的点球机会实在太多了。因莫比莱打进的35球当中,包含了14粒点球,C罗的31球中包括12

个点球,而莱万的34球中,却只有5个点球。并且本赛季拜仁一共就获得了6个点球。

也难怪有球迷说,是意甲的裁判在帮助因莫比莱与C罗一起抢莱万的金靴。意甲的点球之多,也正成为球迷茶余饭后的一大吐槽点。

像拜仁这样一个赛季只获得6个点球,在意甲各队中是根本排不上号的。在意甲,不仅豪门的点球多,一些弱旅的点球同样不少。莱切的曼科苏的14个进球有9个点球,都灵的贝洛蒂的15球有7个点球,热那亚的克里西托一个运动战进球都没有,光进了8个点球,也算是让球迷大开眼界。

就连刚转会AC米兰没踢几场比赛的伊布,也得到了两个点球。究竟是什么原因导致意甲频繁出现点球呢?

有数据显示,自从开始引进VAR以来,意甲两个赛季的点球都在120个左右,大概平均每3场才有一个点球。

然而本赛季这一数字与上赛季相比猛涨了45.9%,在还剩一轮比赛的情况下就达到了180个,平均每183分钟,也就是几乎每两场比赛就会产生一个点球。

是意甲防守弱?显然不是,意大利足球要是防守弱,那么全世界没有什么队敢称强了。

主要原因还是意甲对点球的判罚尺度更加严格。尤其是对身体接触的容忍度几乎为零。有的防守球员只是在禁区内试着搭一下对手的肩或者腰,就会被吹罚点球,这在英超是不可思议的。

另外,随着VAR的普及,意甲对禁区内手球的判罚也变得无可争议。裁判在手球上几乎没有话语权,一切以VAR来定,只要碰手,点球是逃不掉的,你觉得绝对要判的肯定会被判,你觉得可判可不判的,在VAR的监视之下,也绝对要判。

当然,要论尺度的话,意甲裁判整体来说对20支球队一样严,一些小球队也因此获利。其实只要标准与尺度一致,没有明显的偏向性,对点球的判罚严格点也无可厚非。

但是也有足球人士对此提出了不同的观点,前意甲裁判切萨里就指出,“因为最轻微的接触,每场比赛都来个点球,那就不再是足球了,而是我们在游戏机上打游戏。”

另外,由于判罚严格,也增加了一些球员“假摔”要点球的成功率,这些都需要意大利足协完善判罚规定与尺度。

# 桑乔来了 “红魔”可以横着走



这两年桑乔(左)的进步有目共睹。新华社发

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尹成君

千呼万唤始出来。北京时间8月1日,曼联球迷终于听到了多年来最振奋人心的消息,多特蒙德球员桑乔与曼联敲定了转会协议。曼联开出了首付6000万英镑,加上后续费用,总共超过1亿英镑的报价,这个价格没有球队不会动心,更何况是以转卖球员获利而闻名的多特蒙德。

这几个赛季,本来不引人瞩目的桑乔成了德甲的热点人物。尤其是本赛季,他打入了20个进球,并贡献了19个助攻,表现相当亮眼。由于多特蒙德今年连续签下哈兰德、默尼耶以及贝林厄姆,手头上有些吃紧,因此将队中的天才桑乔出手无疑是缓解财政压力的最佳途径。

这样的事情“大黄蜂”可没有少干。他们1500万欧元买入登贝莱,以1.25亿欧元卖掉。0欧元培养的普利西奇以6400万欧元卖掉,1300万欧元买入的奥巴梅扬以6400万欧元卖掉。这次,轮到了桑乔。

当年,桑乔转会到多特蒙德只花了780万欧元。现在曼联准备用1亿英镑来签约,多特蒙德凭借犀利的眼光真的赚翻了。

桑乔本来就是英格兰球员,这次能被曼联相中,可谓“衣锦还乡”。想想当年,在英超曼城几乎无法立足,因为队中有和他十分相似的斯特林,因此桑乔只能远走他乡,这对一名英格兰球员来说是非常艰难的。

但是,这一步棋算是走对了。“树挪死、人挪活”,如果桑乔一直呆在曼城,现在充其量也就是斯特林的替补。但是,在经过多特蒙德的一番打磨之后,他已经成为了世界上最抢手的边路明星。

而一心想要恢复“红魔”荣光的曼联,在本赛季结束后也是下了大力气来打造全新的球队,桑乔的加入对球员以及球队来说都是一个证明自我的良好契机。

本来曼联本着自己一贯节俭的作风,只开出了5500万英镑的报价,这简直就是一个笑话。但是,桑乔却对曼联

情有独钟,也让“大黄蜂”不好立刻回绝。就这样你来我往,曼联一瞪眼出了首付6000万英镑,加上后续费用共1亿英镑的报价,已经超过了队中的“转会王”博格巴,让桑乔成为最新的“霸王”。

现在,曼联拥有了全世界都羡慕的“双翼”——桑乔+格林伍德组合,他们俩的战斗力甚至比隔壁曼城的斯特林、菲尔福登,或者斯特林、贝·席尔瓦的组合都要强。

现在曼联也可以像利物浦那样组建超一流的“三叉戟”了。马夏尔、桑乔、格林伍德的实力想一想都觉得厉害。

桑乔回到英超,对自己入选英格兰队也十分有利。毕竟远离本土后,桑乔即使入选英格兰队,也和队友有隔膜与生疏感,在最近两年的英格兰队比赛中,桑乔主要是替补出战,如果他在曼联有出色的表现,无疑会让英格兰队主教练索思盖特青睐有加。

更重要的是,在桑乔家乡,英国伦敦南部的坎伯韦尔,他已经成为了很多孩子的偶像。“我希望给家乡的孩子传递这样的信息。”桑乔说,“你不必成为足球运动员,但必须要聚焦学业。”

桑乔在德甲的经历,使他从一位天才少年成为当前备受倚重的明星。他还有很大上升空间,还有很长的路要走。英格兰球员在海外联赛发展的成功案例并不是很多,桑乔也许可以为历史增添一些新颜色。

事实上,促使曼联痛下决心掏出1亿英镑的,不仅是桑乔的诚意以及多特蒙德的精明,而是利物浦的横插一杠子。据了解,克洛普也很想拥有桑乔来加强自己“三叉戟”的续航能力,在两年内获得欧冠和英超双料冠军后,利物浦开始变得不差钱,再加上其他位置无需补强,因此掏钱买桑乔不成问题。

曼联只能先下手为强,给了多特蒙德一个无法拒绝的报价,了结了这桩心愿。

索尔斯克亚在忍耐了两年之后,是不是能在下赛季来一个大爆发,我们可以静静等待了。